2. O grafico ao lado representa as variagdes das massas de um
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Leia com atengao o enunciado e responda na sua folha de exame.
Na margem direita est4 indicada, entre parénteses, a cotagdo de cada pergunta.

1. A tabela abaixo apresenta os pontos de fusio e de ebuligio de alguns compostos do carbono.
Nome Composto P, (°C) P, (°C)
Tetrafluoreto de carbono CF, -185,0 -128,0
Tetracloreto de carbono CCl, -22,9 76,4
Tetrabrometo de carbono CBr, 93,7 Decompde-se
Tetraiodeto de carbono Cl, 171,0 Decompde-se

a) Quais sdo os estados de agregacdo (g, 1 ou s) destes quatro compostos a temperatura
ambiente?

b) Aquece-se uma certa quantidade de CCl, e outra de CBr, em duas experiéncias separadas
até atingir-se uma temperatura de 373 K. Escreva as equagdes quimicas que indiquem esses
Processos.

¢) Indique, para as duas substincias, as ligagdes que se quebram durante esse processo de
aquecimento.

pequeno pedaco de ferro e de uma esponja de ferro (palha-
-d’aco usada em limpeza doméstica) expostos ao ar (mis-
tura de nitrogénio, oxigénio e outros gases, além de vapor
de agua).

Massa

a) Porque é que as massas da esponja e do pedaco de ferro
aumentam com o tempo? .

b) Indique, justificando, qual das curvas diz respeito a Tempo
esponja de ferro.

3. Num determinado ambiente (T,) encontrava-se um frasco fechado contendo os gases NO,

(castanho) e N,O, (incolor), que apresentam o equilibrio assim equacionado:
2NO,(g) = N,04(@8); AH<O

Em seguida, esse frasco foi colocado num outro ambiente (T3), no qual se observou uma dimi-
nui¢io da coloragdo castanha.

a) Escreva a expressdo da constante de equilibrio em fungéo das pressdes parciais dos gases
envolvidos.

b) O que se pode afirmar em relagdo as temperaturas dos dois ambientes (T, e T,) em que
esteve o frasco?
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4. A dgua mineral com gis pode ser fabricada pela |
uma pressio ligeiramente superior a 1 atm. Pela introdugio de gés carbonico na 4gua, sob

a) Essa dgua seré dcida ou alcalina?

(10)
t
b) Justifique a resposta da alinea anterior através de equagdes quimicas. (20)
¢) O que € que acontece
4 :ldelxa%a abeta? €om 0 pH da dgua e para que lado se desloca o equilibrio se a garrafa ~ (10)
5. Dadas as semiequagoes:
Cu™+e — Cu' E'=0,153v
L+2e — 271 E"=0,536 v
a) Escreva a equagio que representa a reacgdo global da pilha. o
b) Indique o0 dnodo e o cétodo. 12
¢) Calcule a forga electromotriz da pilha. e
6. O aspartame ¢ utilizado como adogante artificial e a sua formula estrutural é:
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a) Dé a férmula molecular deste composto. (10
b) Indique todas as fungoes orgénicas presentes nesta formula. )



